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ATA DA 1ª REUNIÃO 1 
EXTRAORDINÁRIA/2022 DA 2 
FACULDADE DE BIOLOGIA (FACBIO) 3 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 4 
SUDESTE DO PARÁ (Unifesspa), 5 
LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, 6 
S/N – BAIRRO CIDADE JARDIM, 7 
MARABÁ - PARÁ. 8 

 9 
Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte dois, às nove horas e trinta e sete 10 
minutos, em plataforma do google meet (https://meet.google.com/wkd-11 
oyhbkyh?pli=1&authuser=0), reuniram-se sob a presidência da vice diretora do IESB, 12 
professora Dra. Clarissa Mendes Knoechelmann (Em nome da professora Dra.  Raquel da 13 
Silva), o Conselho da Faculdade de Biologia, com a presença dos seguintes membros: 14 
professora Dra. Aline Correa de Carvalho, professor Dr. Diógenes Henrique de Siqueira Silva, 15 
professor Dr. Felipe Fernando da Silva Siqueira, professor Dr. Paulo Nogueira da Costa, 16 
professor Dr. Keid Nolan Silva Sousa, professora Dra. Zanderluce Gomes Luiz e Anna 17 
Catharina dos Santos da Silva. Convidados: professora Aline Coutinho Cavalcanti e Marina 18 
da Silva Melo. Ouvintes: professor Dr. Sidnei Cerqueira dos Santos (afastado para o pós 19 
doutorado) e professor Dr. Danilo Elias de Oliveira (Férias). Ausência justificadas: professora 20 
Dra. Edith de Oliveira e professora Dra. Raquel Ribeiro da Silva. 1. ABERTURA E 21 
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A diretora da FACBIO, professora Dra. Clarissa Mendes 22 
Knoechelmann, iniciou dando boas-vindas a todos. Fez a verificação de quórum, e com mais 23 
de cinquenta e um por cento dos professores, deu prosseguimento a reunião. 2. INFORMES. 24 
Informe 1. A professora Clarissa informou que está substituindo hoje a professora Raquel 25 
porque ela foi fazer exames e professor Danilo se encontra de férias. Informe 2. A professor 26 
Aline Coutinho Cavalcanti, informou que está no programa Unifesspa onlaine representando o 27 
IESB, e pediu a participação dos professores propondo eventos dentro do programa, as 28 
propostas podem ser enviadas até dia 28 de fevereiro. A sugestão é discutir metodologias de 29 
ensino, apresentar resultados de projetos de pesquisa e extensão e trabalhos de modo geral, por 30 
fim ressaltou que ano passado houve a apresentação de eventos de educação inclusiva, estágios 31 
dentre outros, e há um formulário de propostas de eventos que ela já enviou para o e-mail de 32 
todos. Informe 3. A professora Clarissa informou que o laboratório de informática já está sendo 33 
organizado pelo ICE e estará pronto para as aulas.  3. ORDEM DO DIA. 3.1.  Classificação e 34 
uso dos laboratórios da Biologia.  A professora Clarissa apresentou o ponto de pauta e abriu 35 
a discussão. O professor Diógenes deu como sugestão a divisão e criação de laboratórios haja 36 
vista que o Facbio irá pleiteia programas de pós-graduação e será preciso para os alunos como 37 
um todo para realizarem as pesquisas. O professor Paulo esclareceu também que qualquer 38 
oportunidade que a Facbio tiver de melhorar as atividades de pesquisas deve-se fazer um 39 
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esforço para alcança-las. O professor Sidnei esclareceu que o investimento em pesquisa é muito 40 
pouco e é preciso união dos professores para ir buscar recursos, formular propostas, descrever 41 
orçamentos é levar até a reitoria da universidade é essencial. O professor Felipe concordou com 42 
a fala dos demais professores, mas colocou que sua meta no GT e para a infraestrutura que a 43 
Facbio precisa e que seria interessante que o GT fosse do corpo docente completo da Facbio, e 44 
não somente 3 professores e também é preciso terminar os laboratórios que estão em abandono. 45 
A técnica Marina falou que houve um questionamento da professora Zanderluce de como se 46 
iria organizar o espaço do laboratório da agronomia para a volta as aulas, o mesmo é emprestado 47 
pelo IEDAR e o prazo já venceu. Ressaltou que as aulas retornam em março e que é necessário 48 
definir onde irão ocorrer as práticas de laboratório, se vai ser no prédio antigo (que tem 49 
problemas de infra estruturas, tomadas, extensões, etc) ou em outro local, o fato é que precisa 50 
ser definido o mais breve possível. Frisou que tem o prédio novo de laboratórios que se será 51 
entregue ainda este mês e houve a reunião para definição dos espaços, mas ela precisa receber 52 
a demanda da Facbio para organizar o espaço para aulas. Deste modo é preciso definir onde 53 
serão realizadas as aulas, pois os laboratórios sejam antigos ou novos precisam passar por 54 
organização, melhoria de infra estruturas, dentre outros. O professor Danilo sugeriu que se 55 
defina hoje quais materiais irão e quais não irão para o laboratório multiuso, quando será feita 56 
a mudança e se será necessário o apoio da Sinfra (carregadores, caminhão, etc.) e depois em 57 
outra reunião se discute quais equipamentos irão para outros laboratórios. A professora 58 
Zanderluce colocou que na última reunião foi colocado tal proposta, mas foi adiada porque 59 
precisa primeiramente definir quais laboratórios seriam de pesquisa e quais de ensino, não foi 60 
feita a divisão porque justamente é preciso tal definição. E colocou como proposta a definição 61 
do que será laboratório de pesquisa e depois distribuição dos equipamentos.  A professora 62 
Zanderluce colocou que no bloco central ficará o laboratório de zoologia (Paulo, Diógenes, 63 
Raquel e Danilo); espaço 1 prédio de laboratórios – 2º pavimento sala 17 – microbiologia, 64 
parasitologia e biologia molecular (professores: Sidnei, Aline Correa e Edith Cibelle). Espaço 65 
2 – prédio de laboratórios – 2º pavimento, sala 12 – botânica e ecologia e espaço 3 – 2º 66 
pavimento sala 15 – laboratório de multiuso. O professor Danilo sugeriu a visita no prédio novo 67 
de laboratórios pelos professores da biologia e técnicos de laboratórios, a mesma foi aprovada. 68 
Marina colocou que é importante fazer um levantamento dos materiais que tem nos laboratórios 69 
novos para então decidi se muda agora ou no próximo semestre. O professor Sidnei concordou 70 
com a técnica Marina. O professor Danilo sugeriu que todos os coordenadores de laboratórios 71 
enviem as plantas para a Facbio, para que seja visto se estar tudo dentro do pedido ou se está 72 
fora, para então se solicitado a Sinfra a adequação das instalações dos espaços. Sugestão 73 
aprovada. Na sequência foi decidido quais equipamentos irão para o laboratório de multiuso 74 
são eles: 1 armário de aço, 1 armário madeira, armário verde, capela de exaustão, chuveiro lava 75 
olhos (é preciso comprar um para o laboratório ainda não tem), 1 desktop, dinamômetros, 76 
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estereoscópico e microscópio. Posto em votação foi aprovado. Em seguida professor Danilo 77 
sugeriu que o restante dos itens que não vão para o multiuso, os professores já separam ou nos 78 
3 espaços ou nos 6 laboratórios a depender dos docentes que vão trabalhar neles, então cada 79 
conjunto de professores fazem uma proposta de destinação de equipamentos e os casos de 80 
conflitos entre dois ou mais professores de espaços e laboratórios diferentes podem conversam 81 
entre si, caso não cheguem em consenso a faculdade chama uma reunião extraordinária para 82 
decidir. Posto em votação foi aprovado. Na sequência houve discussão da classificação dos 83 
laboratórios da biologia e criação de laboratórios de pesquisa. A técnica Marina ressaltou que 84 
a Facbio precisa criar um laboratório de pesquisa, haja vista que ainda não tem, para isso é 85 
preciso diversos trâmites como a criação de regimento, normas de biossegurança, dentre outros. 86 
A profa. Zanderluce sugeriu que dos 3 espaços da biologia, parte sejam de pesquisa e outra de 87 
ensino. A prof. Paulo sugeriu falar com a Propit para criar o laboratório de pesquisa.  Após 88 
deliberações a professora Zanderluce sugeriu que seja verificado se pode permanecer dois 89 
laboratórios em cada espaço, para depois decidir como cadastra-los (pesquisa e ensino). A 90 
professora Clarissa sugeriu enviar memorando a Sinfra sobre como fazer as divisões dos 91 
laboratórios, após eles responderem formaliza-se através de envio pela Facbio de memorando 92 
à mesma com as intenções de divisão dos laboratórios da biologia e a mesma responderia via 93 
memorando. Ressaltou que é preciso saber como se faz para classificar e cadastrar os 94 
laboratórios. Após deliberações foi decidido marcar junto a Sinfra uma visita ao prédio novo 95 
de laboratórios, verificar a questão da mudança do mobiliário do laboratório de agronomia para 96 
o prédio de laboratórios, observar se tem lava olhos e registro dos laboratórios.  Posto em 97 
votação foi aprovado por unanimidade. 4. O QUE OCORRER. 5. ENCERRAMENTO. Nada 98 
mais a relatar, a vice diretora do IESB, professora Clarissa Mendes Knoechelman, agradeceu a 99 
participação e a atenção de todos e as doze horas e vinte e três minutos, deu por encerrada a 100 
primeira (1ª) Reunião extraordinária da Faculdade de Biologia - 2022. Eu, Maria Dourivan da 101 
Silva Saraiva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros. 102 
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